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EXERCICE 1:       

Le plan étant orienté dans le sens direct. On considère un carré OABC de centre I tel que ቀOA⃗⃗⃗⃗  ⃗, OC⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ ቁ ≡ �ଶ [ʹ�]. Soit J le milieu de [BC], K le milieu de [AB], L le milieu de [BJ] et H le 

projeté orthogonal de L sur [OA].          
Soit E le point de [OA] distinct de O et de A. La parallèle à la droite (OC) passant par E 
coupe [BC] en M et la parallèle à la droite (OB) passant par E coupe [AB] en N.  
1) Montrer qu'il existe un unique déplacement ݂ qui envoie C sur B et M sur N. 

2) a) Montrer que ݂ est une rotation d'angle − �ଶ.           

    b) Montrer que ݂(B)=A.           

    c) En déduire que I est le centre de la rotation ݂.      
3) a) Montrer que ݂o ܵሺ୅େሻ est une symétrie orthogonale dont on déterminera l'axe. 

    b) En déduire que ܵሺ୅୆ሻo ݂o ܵሺ୅େሻ est une translation dont on précisera le vecteur. 

4) Soit ݃ l'antidéplacement qui envoie C sur B et M sur N.     
    a) Montrer que ݃(B)=A. (On pourra se servir de l'isométrie ݃o ܵሺMେሻ)       

    b) En déduire que ݃ est une symétrie glissante dont on déterminera le vecteur et l'axe. 

    c) Soit P le point tel que ACBP soit un parallélogramme. montrer que ݃(A)=P 
5) Montrer que ݂o݃ est une symétrie glissante dont on déterminera l'axe et le vecteur.  

              

              

 

 

 

            
EXERCICE 2:       

Le plan étant orienté dans le sens direct. Soit ABC un triangle rectangle direct en A tel 

que AC= ʹ.AB . Soit I le milieu de [AC].        

1) a) Montrer qu'il existe un unique déplacement ݂ qui envoie A en I et B en C.  

    b) Montrer que ݂ est une rotation dont on précisera l'angle. Construire son centre Ω.  

2) Soit ܴ la rotation de centre A et d'angle 
�ଶ et ݃ = ݂o ܴ−ଵ     

    Déterminer ݃(A). En déduire que ݂ =        ܴ ୅I⃗⃗⃗⃗  oݐ

3) Soit E= ܴ(I) et F le point tel que AEFI soit un carré. (Construire E et F)  

    a) Caractériser l'application ݂o݂.         

    b) Déterminer ݂o݂(A). En déduire que Ω =A*F 

4) a) Montrer qu'il existe un unique antidéplacement ℎ qui envoie A en F et E en I. 

    b) Montrer que ℎ est une symétrie glissante dont on déterminera l'axe et le vecteur.

        (On donne K le milieu de [FI])         

         

Dérivabilité d'une fonction                              

Les déplacements et les antidéplacements   
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EXERCICE 3:                                 

Soit la fonction  f  définie sur  0,  par :  
2

2

 1       si  [0,1]

1        si  ]1, [

x x x
f x

x x

   
  

  et (Cf ) sa courbe 

représentative .            

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

     a)  Montrer que h est dérivable sur ]0, 1[.                                                                                                                

    b) Dresser le tableau de variation de ℎ.        

              

EXERCICE 4:      

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 5:               

Soit la fonction ݂ définie sur]0, +∞[ par ݂(x)= √ͳ + ଵx   et C௙ sa courbe représentative dans 

un repère orthonormé.                                             

1) a) Montrer que ݂ est dérivable sur ]0, +∞ [ et que ݂′ (x)= −ଵଶxమ√ଵ+భx                                                                                         
    b) Dresser le tableau de variation de la fonction ݂                            

2) Montrer que l’équation ݂(x) = x admet dans ]Ͳ, +∞[ une unique solution α et que   

    1< α < √ʹ                                                                                                 

3) Montrer que ∀ � ∈[1, +∞[, on a : |݂′ሺ�ሻ| ൑ ଵଶ        

4) Soit la suite réelle (ݑ௡) définie sur IN par : {ݑ଴ = ͳ            ݑ௡+ଵ = ݂ሺݑ௡ሻ      

    a) Montrer que pour tout n ∈IN, on a : ݑ௡ ൒ ͳ.       

    b) Montrer que pour tout n ∈IN, on a : |ݑ௡+ଵ − �| ൑ ଵଶ ௡ݑ| − �|     

    c) En déduire que pour tout n ∈IN, on a : |ݑ௡ − �| ൑ ቀଵଶቁ௡
.  Calculer alors  lim ݑ௡௡⟶+∞     

              

  


